



ПРОКУРАТУРА МОСКОВСКОГО РАЙОНА
ГОРОДА КАЛИНИНГРАДА

ПАМЯТКА
«ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ»

Ответственность родителей

За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию и безопасности своих детей, родители могут быть привлечены к различным видам ответственности:

КАКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ ПРЕДУСМОТРЕНА ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ?

Действующее законодательство Российской Федерации предусматривает различные виды ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей по воспитанию детей.

Статьей 5.35 КоАП РФ предусмотрена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов.

Уклонение или ненадлежащее исполнение указанных обязанностей влечет за собой наказание в виде предупреждения либо административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч рублей.

Нарушения, выразившиеся в лишении права несовершеннолетних на общение с родителями или близкими родственниками, намеренном сокрытии места нахождения детей помимо их воли, в неисполнении судебных решений об определении места жительства детей, о порядке осуществления родительских прав либо в ином воспрепятствовании осуществлению родителями прав на воспитание и образование детей и на защиту их прав и интересов, влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей, а в случае повторного совершения правонарушения – от четырех до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пяти суток.

Обязанность родителей по содержанию несовершеннолетних детей закреплена также в статье 80 Семейного кодекса РФ, согласно которой алименты на их содержание могут быть взысканы в судебном порядке.

Статьей 157 Уголовного кодекса РФ за неуплату средств на содержание детей предусмотрено наказание в виде:
- исправительных или принудительных работ на срок до одного года,
- ареста на срок до трех месяцев,
- лишения свободы на срок до одного года.

Согласно статье 69 Семейного кодекса Российской Федерации родители (либо один из них) могут быть лишены родительских прав, если они уклоняются от выполнения своих обязанностей, в том числе в случае злостного уклонения от уплаты алиментов.